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Miš i puž
MIŠ:	� Hej, pužiću, dobar dan! Pomozi mi prijatelju,  

ne mogu iz rupe van.
PUŽ:	� Dobro, dobro, ne cijuči. Primi se za mene, ja ću te izvući.
MIŠ:	� Daj me povuci malo jače. Na rođendan mravu kasnim,  

već mi se i plače.
PUŽ:	� Kad je tako, povući ću stvarno jače. 

(I izvuče ga).
MIŠ:	� Baš ti hvala! Idem sada.
PUŽ:	� Čekaj malo, nešto mi na pamet pada. 

I ja kasnim na rođendan mravu. Hoćeš 
li me gurati kroz visoku travu?

MIŠ:	� Hoću, hoću pužiću, znaš da si mi  
kao brat. Jurit ćemo kroz travu, skoro 
sto na sat.

Ronaldo, 3. raz.

Dragi prijatelji,
pri kraju ljeta i s početkom jeseni broj stanovnika na Zemlji dosegao je sedam 
milijardi. Nikad nas nije bilo više. Samo je proteklih jedanaest do dvanaest go-
dina bilo potrebno da se broj stanovnika poveća za još jednu milijardu. Trenu-
tačno se na Zemlji svake sekunde rađa petero djece. Osnovni problem današnji-
ce, kao i u davna vremena, ostaje kako prehraniti toliko stanovnika. Statistički 
podatci upućuju da danas na Zemlji živi više od milijardu djece. U borbi za hra-
nu, životne resurse i mogućnosti obrazovanja najugroženija su djeca. Ako s glo-
balne razine pogledamo zemlje Europe, zabrinjava podatak o vrlo visokoj stopi 
nezaposlenosti mladih, koji svoje najbolje godine provode isključeni iz društve-
nih tijekova. Nezaposlenost mladih gorući je problem i na drugim kontinentima. 
Oko 2050. godine na Zemlji bi moglo biti deset milijardi ljudi. Teško je pretpo-
staviti u kojem će se smjeru kretati promjene i kako će svijet tada izgledati. Sa-
svim je sigurno da ekonomska i demografska kretanja pokazuju da treba teži-
ti novoj ravnoteži, kako bi na ovomu plavom planetu milijarde djece i mladih 
mogli ispunjeno živjeti. Moramo ih uključiti u društvene tijekove kako bi radili, 
brinuli se o sebi i gradili svoj život i život zajednice. Nova ravnoteža u cjeloku-
pnim odnosima nužna je za miran i dostatan život na Zemlji. Danas kao i mno-
go puta tijekom povijesti pokazuje se da je umjerenost velika vrlina.
SOS Dječje selo kao brižan dom za svako dijete mjesto je razumijevanja i podrš-
ke djeci bez odgovarajuće roditeljske skrbi. Osnažuje nas i veseli što djeca žive 
s nama, rastu, školuju se i osamostaljuju, a zajednice u kojima djelujemo ima-

ju razumijevanja za naša nastojanja. SOS dječja sela 
diljem svijeta pokazuju da nitko ne smije biti za-
boravljen i isključen jer zajednicu čine svi njezi-
ni članovi.
Dragi prijatelji, hvala vam na pomoći koja 
omogućuje mirno djetinjstvo djeci i mladima 

SOS Dječjeg sela Hravtska.
Prof. dr. sc. Mariza Katavić 

predsjednica Udruge



Rujan u 
Ladimirevcima
Početkom rujna ove godine djeca SOS 

Dječjeg sela Ladimirevci naučila su ko-
liko je ozonski omotač važan za Zemlju i kako 
ga treba čuvati. Naučeno su djeca kredama u boji s 
veseljem prenijela na ulicu našeg SOS sela. Tako smo posla-
li poruku svima da čuvaju molekule ozona jer on čuva nas!
U SOS selu održan je i „Dan slobodnih aktivnosti“ na koje-
mu su se predstavile udruge koje u našoj okolici organizira-
ju različite slobodne aktivnosti. Djeci su ponuđene športske 
i kreativne radionice, gluma, jahanje i briga o konjima.
Koji tjedan poslije u naše SOS selo došli su konji poniji iz 
OPG Zidar. Sva djeca, mala i velika, okupila su se na li-
vadi pokraj majstorove kuće i dugo očekivano jahanje 
moglo je početi. Stali smo u dva reda i čekali. Jahati na 
konju pravi je užitak. Djeca su bila vesela,  ponosna i 
presretna, a neka i vrlo spretna u sedlu. 
Dođite nam opet, konji poniji!� Martina, Sanja i Zoran

ODLIKAŠI
Najljepši i najdraži sastanci su s onima koji puno znaju, a tako je 
bilo na ovogodišnjem druženju s odlikašima. Neki su već odle-
pršali na izlete i ljetovanja, no poklone za njih preuzele su SOS 
mame. Ove godine u SOS Dječjem selu Lekenik na odličnomu 
školskom uspjehu čestitao sam Loreni, Petru Gabrijelu, Dijani, 
Aleksandri, Aleksandru Nikoli, Ivi, Marini, Marku, Nikoli i Tari.

Mario Čović

18. rođendan

SOS Dječje selo Lekenik proslavilo je 8. listopada. 
„Sretan  rođendan“ odjekivalo je dvoranom 

Društvenog centra, a prvo je sve prisutne pozdravio 
voditelj Nino i nacionalna direktorica Višnja Tuškan 
Krupić. Recitatorska radionica i virtuoz na gitari Josip iz 
Pešćenice svojim nastupom izmamili su osmijeh i pljesak 
svih prisutnih. Vrhunac proslave bila je predstava naših 
prijatelja iz OŠ Brestje. Nakon svečanosti u Društvenom 
centru preselili smo se na otvoreno gdje su se svi okrijepili 
gulašem. U sportskim susretima pobijedili su naši mali 
gosti iz Ladimirevaca. Vrijeme je proletjelo i uslijedio je 
oproštaj i srdačan pozdrav sa prijateljima koji su došli na 
naš rođendan.� Mladen Vipotnik



Razgovijetno u novu 
školsku godinu!
INA – Industrija nafte aktivno se uključila u život SOS Dječjeg sela 
Hrvatska. Ovogodišnja suradnja obilježena je željom da se pomogne 
djeci koja imaju teškoća u govoru. Zahvaljujući donaciji od 100 000 kuna, pedesetak mališana 
iz SOS Dječjih sela Ladimirevci i Lekenik tijekom ove školske godine imat će osiguranu pomoć 
logopeda i defektologa. Omogućivanjem terapije logopeda i defektologa INA pruža najvrjednije djeci 
– samopouzdanje u svakodnevnim kontaktima, osnažuje ih i olakšava im praćenje nastave. INA je 
ove godine donacijom pomogla i da naša djeca ljetuju u odmaralištu Crvenoga križa u Rogoznici. 
Uključivanje INE u život lokalnih zajednica dragocjen je doprinos podizanju kvalitete života i 
razvoja društva.

Priznanje Lige 
humanista

Internacionala liga humanista osnovana je 1974. 
godine u Dubrovniku i Philadelphiji. Njezini su 
osnovači bili Philip Noel-Baker, Ava i Linus Pau-

ling, Aurelio Peccei, Ivan Supek i Sophia Wadia – no-
belovci, znanstvenici i humanisti tog vremena. Inter-
nacionalna liga humanista ustanovljena je s namjerom 
i željom za rješavanjem brojnih problema vezanih za 
živote ljudi. U vrijeme osnivanja, a tako i danas, Liga 
ukazuje da samo solidarnost svih ljudi može pomo-
ći prevladavanju problema čovječanstva. Odlučeno je 
da ove godine priznanje dobiju institucije i pojedin-
ci koji su se posebno istakli u očuvanju zdravlja, pra-
va i položaja djece u društvu. Među ostalim dobitni-
cima priznanje Internacionalne lige humanista dobilo 
je i SOS Dječje sleo Hrvatska. Priznanje je u Sarajevu 
primila nacionalna direktorica Višnja Tuškan-Krupić, 
a uručila ga je predsjednica Internacionalne lige hu-
manista dr. Elisabeth Rehn i počasni predsjednik In-
ternacionalne lige humanista gospodin Stjepan Mesić.

Kros prijateljstva organizirao 
je Lions Club Valpovo-Belišće 17. rujna s 
ciljem prikupljanja sredstava za uređenje 
belišćanskog gradskog bazena. Više od 300 
učenika srednjih i osnovnih škola iz Valpova, 
Belišća i Ladimirevaca pretrčalo je stazu dugu 
tri kilometara koja spaja centar Valpova i 
Belišća. U krosu je sudjelovalo i troje djece iz 
SOS Dječjeg sela Ladimirevci. Najuspješnija 
je bila Martina, učenica osmog razreda koja 
je među ženskim natjecateljicama osvojila 
2. mjesto, a 6. mjesto u ukupnom poretku. 
Bravo Martina! 

Zoran Relić



„Hladno pivo“ 
svira za nas!
Koncertna turneja Hladnog piva na kojoj je 
predstavljen novi album Svijet glamura, započela je 
u Zagrebu. Mlade iz SOS Zajednica Zagreb i Velika 
Gorica dečki iz banda pozvali su na koncert u 
zagrebačku Arenu. Nakon što je Hladno pivo SOS 
Dječjem selu Lekenk darovalo gitare i cijelu jednu 
turneju sviralo za SOS Dječje selo Hrvatska, dio 
prihoda i s ove turneje darovat će našoj djeci. 

Škola za SOS mame
U SOS Dječjem selu Hrvatska osim djece, uče i SOS mame. Nakon 
više godina života s djecom, SOS mame imaju dragocjena profesi-
onalna i životna iskustva. U SOS Dječjem selu Lekenik održan je 
prvi dio škole za sos mame mentorice, kojoj je cilj da sve ono što 
su one naučile prenesu sos mamama početnicama koje počinju ži-
vjeti u sos obiteljima. Tako će nove sos mame na osnovi iskusta-
va i znanja sos mama mentorica lakše uspostaviti skladno ozračje 
u sos kući, koje je osnova svake sos obitelji. Važno je što su iskustva i 
znanja razmijenile sos mame iz Hrvatske, Srbije, Bosne i Hercegovine i Makednije, pa je širi kontekst 
pružio više dinamke i sadržaja.� Gordana Daniel

U spomen na Bana
Svake godine pred ljeto u Lekeniku se obilježava imenovanje Jo-
sipa Jelačića hrvatskim banom. Pismo cara Ferdinanda Habsbur-
škog o imenovanju banom Jelačić je 1848. godine primio u 
Lekeniku. U spomen na taj događaj u trodnevnoj svečanosti pri-
kazan je dokumentarni film o Lekeniku i priređena izložba slika. 
Dan kasnije održalo se tradicionalno natjecanje velikih i malih 
pošta, a na završnoj svečanosti sudjelovali su članovi Maloga ka-
zališta bajki SOS Dječjeg sela Lekenik, koji su zajedno s člano-
vima KUD-a Kolovrat bili nositelji pučkog igrokaza. 

Mladen Vipotnik

4.a pomaže!
4.a razred Osnovne škole dr. Mate 
Demarina u Medulinu, s učiteljicom 
Irenom Juran, želio je pomoći djeci 
koja odrastaju u drugačijoj sredini od 
njihove. Klinci su se oduševili kad su 
čuli da bi putem Kluba prijatelja mogli 
pomoći djeci SOS Dječjeg sela Lekenik. 
Uz to što će se klinci dopisivati i steći 
nove prijatelje, 4.a štedjet će i svaki 
mjesec do kraja školske godine donirat 
će nam 50,00 kuna. 



Moj put…
Zovem se Marta Sedlić i imam 25 godina. Radim kao 
medicinska sestra već pet godina u Kliničkoj bolnici Osijek. 
Završila sam fakultet za višu medicinsku sestru. U SOS 
Dječje selo Ladimirevci došla sam kao desetogodišnjakinja 
sa svoja dva mlađa brata i dvije sestre. Kako sam kao mala 
ostala bez oba roditelja, život u SOS selu bio je moj novi 
početak. U našoj kući Šljiva uvijek je vladala obiteljska 
atmosfera, imali smo svoja zaduženja i obveze, ali smo 
jednako tako uvijek bili i nagrađeni za svoje uspjehe. SOS 
mama Dragica uvelike mi je pomogla da izađem na pravi 
put i postanem to što jesam. U SOS Dječjem selu sam stekla mnoge prijatelje 
s kojima sam još uvijek u kontaktu, obišla sam razna mjesta i države koje sama vjerojatno nikada ne 
bih mogla, poput godišnjih ljetovanja, skijanja, kampiranja u Italiji, Gardalanda. Nakon završetka 
osnovne škole i polaska u srednju, život u SOS Zajednici bio je malo samostalniji, ali jednako tako lijep 
i ispunjen brojnim obvezama i aktivnostima. U SOS Zajednici mladih brigu o meni preuzeo je voditelj 
Siniša uz kojega sam, vodeći brojne razgovore o polusamostalnom životu i nastavku života nakon 
srednje škole, i odlučila nastaviti školovanje, tj. upisati fakultet. S 19 godina sam otišla u podstanarstvo, 
odradila pripravnički staž, upisala se kao redovit student na Studij sestrinstva, te se odmah i zaposlila, 
naravno, sve uz financijsku pomoć SOS Dječjeg sela. U srpnju sam diplomirala i imam u planu iduće 
godine nastaviti sa školovanjem!� Marta Sedlić

Izlet na Sljeme
Sljeme je vrh planine iznad Zagreba. Mi smo bili u domu 
Crvenoga križa. To je drvena velika kuća na katove. Bili 
smo na vrhu planine. Svuda okolo je šuma, a dolje je sve 
strmo. Vidjeli smo uređaj za umjetni snijeg, stazu gdje 
skija Ivica Kostelić, toranj na kojem se hvataju radijski i 
tv signali, koji je visok 169 metara. Najbolje je bilo što 
smo imali sobu s pogledom na cijeli Zagreb i onda nave-
čer sve svijetli i lampice se vide. Ujutro bude magla pa 
imaš osjećaj kao da si iznad oblaka. Upoznali smo dečka 
koji se zove Ramo. � Ivan, 5. raz. i Krešo, 6. raz.

Zmajada
Prvog ponedjeljka ovog listopada održana je 
4. zmajada Zajednice tehničke kulture Valpovo, pokraj 
Osnovne škole Ladimirevci, okupivši stotinjak djece, 

roditelja i nastavnika. 
Zmajada je organizirana u 
sklopu Dječjeg tjedna, 
a sudjelovala su i djeca iz 
SOS Dječjeg sela Ladimirevci 
koja su, zahvaljujući sunčanom danu s malo vjetra, uspjela 
podići svoje zmajeve u visine. Njihovi su raznobojni leteći 
ljubimci prekrivali nebo sve dok se nije smračilo – kad su 
djeca i zmajevi otišli na počinak. � Josip Relić



Gdje su svi, 
pitali se divovi?
Gdje su svi, pitali se divovi.
Svuda ja ih tražim sada, 
možda jedan od njih pada?
Jedan ovdje sada stoji,
a drugi kraj njega kroji.
Nama nisu ništa rekli,
susjedu su kolač pekli.
Evo, sada, oni tu su!
I sretni nam daju pusu.
Pitali smo: gdje su bili?
Oni su se samo - skrili.

Marina, 3.a raz.

Kućni ljubimac

Ima jedna mačka po imenu Tira. Plašljiva je kada vidi nepoznatu osobu. Sive je boje. Tira se sa mnom voli 
maziti i igrati. Puno jede. Tira je u kući preko dana, ali kada hoće van preko noći, probudim se, ona se 
najede i pustim je. Omacila se tri puta – ukupno je omacila petnaest mačića. Prije dvije godine i šest mje-

seci je sterilizirana.
Kada nešto hoće, dođe do toga i počne mijaukati. Uvijek mijauče kada dođe u kuću. Kada je netko grub pre-
ma njoj, jako ga pogrebe. U zimi kada je hladno, ne voli ići po snijegu ili po hladnoj travi. Kad padne kiša, a 
ona je vani, prestraši se i pobjegne u neki grm.
Jednog dana brat, teta, cure i ja išli smo prijatelju. Nakon što smo se poigrali, išli smo kući. Odjednom poč-
ne padati kiša i nakon nekog vremena pretvorila se u pljusak. Tira je tada bila vani. Išao sam na terasu i vidio 
Tiru kako mijauče i kako se jako boji. Brzo sam otišao do Tire da je spasim i kad sam s njom ušao u kuću, 
obadvoje smo bili mokri. Bolje da sam se smočio kad sam išao po moju najdražu mačku nego da sam ostao 
suh u kući, jer ona mi je tako draga da joj želim pomoći jer treba u životu pomoći onima koje volimo.
Kada sam tužan, uvijek idem njoj jer odmah sam uz nju sigurniji i sretniji. Uvijek ju mazim i ona stalno dola-
zi u moju sobu. Ja Tiru jako volim i uvijek ću je pamtiti.� Karlo, 5.raz.

Vesela družina mladih i onih malo starijih iz SOS  Zajednice mladih 
Zagreb, uputila se glavom, srcem i rukama u Liku, obilježiti poče-
tak nove nove školske godine. Zajedničkim  planiranjem, posjetom 
pustolovnom parku Rizvanuša gdje sve pršti od penjanja u prirod-
nom okružju razgranatih visokih krošnji po zadanoj „adrenalinskoj“ 
stazi, slobodnog penjanja, streličarstva, paintballa, ljuljanja na dru-
gačijoj ljuljački- iskustvo je za posebnu priču. Noćili  smo u plani-
narskom domu Vila Velebita na Baškim Oštarijama, a zatim se  uju-
tro popeli do vidikovca Kubus, od kuda se širi pogled na more i 
otoke. U Smiljanu smo razgledali i uživali u izložbenoj građi muze-
ja Nikole Tesle. Nedeljno poslijepodne u povratku, ispunili smo na 
našoj, tradicionalno obljubljenoj rijeci Mrežnici. 
Da to su dva sjajna - sunčana dana !� Dražen Virag

Pustolovina

Kristinin monolog
Imam osam i pol godina. Oči su mi smeđe. Kosa 
mi je crna. Volim se igrati graničara. U školi mi je 
najdraži predmet likovni odgoj i engleski jezik. Volim 
pomagati teti u kuhinji. Najbolja prijateljica mi je Sara. 
Volim gledati smiješne crtiće. Ponekad se svađam s 
braćom. Volim brbljati.

Kristina, 3. raz.
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SOS dječja sela brinu se za djecu bez roditelja i roditeljske skrbi, 
bez obzira na rasnu, nacionalnu i vjersku pripadnost, a pružaju 
im ljubav i sigurnost u obiteljskom okruženju. Prvo SOS dječje 
selo osnovao je Hermann Gmeiner (1919.-1986.) u austrijskom 
gradiću Imstu 1949. godine. SOS Kinderdorf International najveća 
je svjetska nevladina humanitarna organizacija. Predsjednik SOS 
Kinderdorf Internationala, organizacije koja okuplja sve nacionalne 
SOS udruge, jest gospodin Helmut Kutin. Udruga SOS Dječje selo 
Hrvatska član je SOS Kinderdorf Internationala.
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